

## 【冠通研究】

### 棕榈供需双减，震荡思路对待

制作日期：2022年12月6日

棕榈油方面，截至12月6日，广东24度棕榈油现货价8150元/吨，较上个交易日-330。

库存方面，截至12月2日当周，国内棕榈油商业库存97.88万吨，环比+5.13万吨。豆油方面，主流豆油报价10000元/吨，较上个交易日-150。

消息上，据南部半岛棕榈油压榨商协会（SPPOMA）数据显示，2022年12月1-5日马来西亚棕榈油单产减少9%，出油率减少0.03%，产量减少9.16%。

据船运调查机构ITS数据显示，马来西亚12月1—5日棕榈油出口量为223757吨，较11月同期出口的256028吨减少12.6%。

印度11月棕榈油进口量较10月增长29%，至114万吨。

现货方面，12月5日豆油成交52200吨，棕榈油成交433吨，总成交比上一交易日减少40767吨，降幅43.64%。

油厂方面，供给方面，昨日油厂开机率为69.3%，高位运行；截止12月2日当周，豆油产量增至38.5万吨，周环比+0.9万吨。边际供应持续宽松，短线承压。需求方面，豆油表观消费量为39.2万吨，周环比+1万吨。库存方面，主要油厂豆油库存为73.84万吨，周环比-0.73万吨。

截至收盘，棕榈油主力01合约收盘报8098元/吨，跌幅2.15%，持仓-12765手。豆油主力01合约收盘报9262元/吨，跌幅0.39%，持仓-9659手。01主力资金持续流出，建议关注远期05合约。

豆油方面，巴西播种进度进入收尾阶段，阿根廷种植进度同比偏低，截至11月30日种植进度仅为29.1%，大幅低于去年同期的46.3%，将影响中长期供应节奏；国内油厂买船低迷。随着大豆集中到港，油厂开机维持高位，边际供应由紧转松，而受到疫情放松的乐观预期，备货行情有望启动，关注下游消费的恢复进展，整体震荡思路对待，高抛低吸，轻仓操作为主，逢低少量配多，01合约关注9250的支撑，05合约关注8750的支撑。

棕榈油方面，印尼马来棕榈油出口价已调至同一水平线。从 SPPOMA 的高频数据看，马来 11 月环比维持减产预期，ITS 数据显示出口维持增加，产量、库存或见顶回落；印尼国内供需中性，印尼更改 DMO 政策至 1: 8，加之印尼 B40 道路测试顺利，有利多影响，预计库存维持低位。供应端，拉尼娜及季节因素将继续制约产量，关注东南亚降雨情况对中长期的产量影响；整体看，中长线仍有支撑。生柴政策不及市场预期，短期在技术压力下，高位或仍有反复。05 合约关注 8200 附近的支撑，01 合约关注 8100 的支撑，虽生柴政策不及预期，盘面承压回落，但整体震荡偏多走势尚未扭转，多单适量移仓以持有策略为主，高抛低吸。



(棕榈油主力 01 合约 1h 图)



(豆油主力 01 合约 1h 图)

冠通期货 研究咨询部 王静

执业资格证书编号：F0235424/Z0000771

**本报告发布机构**

**—冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）**

**免责声明：**

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式翻版、复制、引用或转载。